	UBND QUẬN HẢI CHÂU
	    CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	                    Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



   Số: 533 /GDĐT-HC                      

Hải Châu, ngày 16  tháng 5 năm 2012
V/v  Quy định tổ chức giữ trẻ trong 
hè 2012 tại các trường Mầm non
Kính gửi : Hiệu trưởng các trường Mầm non.


Theo đề xuất của các trường mầm non và nhu cầu của phụ huynh về việc gửi trẻ tại các trường mầm non trong thời gian hè, phòng GD&ĐT quận Hải Châu quy định tổ chức giữ trẻ trong hè 2012 tại các trường mầm non như sau:


1.  Các trường mầm non thông báo và tổ chức họp phụ huynh phổ biến nội dung kế hoạch tổ chức giữ trẻ trong hè, nhà trường thông qua hội đồng sư phạm về các qui định giữ trẻ trong hè để cán bộ, giáo viên, nhân viên của từng đơn vị tự nguyện đăng ký làm việc trong  hè: 

- Phụ huynh có nhu cầu gửi trẻ phải có đơn xin gửi trẻ (Phụ huynh tự ghi đơn, không sử dụng mẫu ghi sẵn).


- Giáo viên phải có đơn tự nguyện xin giữ trẻ trong thời gian nghỉ hè.
- Hiệu trưởng nhà trường cam kết chịu hoàn toàn trách nhiệm trong việc tổ chức giữ trẻ tại trường trong thời gian hè.

- Từng đơn vị tổng hợp danh sách phụ huynh học sinh đăng ký gửi trẻ, lập tờ trình đề nghị Phòng GD&ĐT cấp phép hoạt động giữ trẻ trong hè 2012.
2. Căn cứ vào số lượng phụ huynh đăng ký, số lượng CBGVNV tự nguyện đăng ký giữ trẻ trong hè, Nhà trường đề xuất được phương án thu học phí hợp lý, có sự thoả thuận với phụ huynh học sinh và đảm bảo mức chi bồi dưỡng phù hợp cho cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia làm việc theo công văn số 1031/GD&ĐT-HC ngày 23 tháng 9 năm 2009 về việc thực hiện khung kế hoạch thời gian năm học trong các cơ sở GDMN và công văn số 7096/PGD&ĐT ngày 29/6/2009 của Phòng GD&ĐT quận Hải Châu về việc hướng dẫn dạy thêm học thêm trong hè ở nhà trường.
3. Quy định về tổ chức giữ trẻ trong hè: (kể cả trường mầm non Công lập và Tư thục) 
- Các trường mầm non được tổ chức giữ trẻ trong thời gian hè (trên cơ sở đăng ký tự nguyện của phụ huynh và CBGVNV của trường)
- Mỗi tuần chỉ được giữ trẻ từ thứ hai đến thứ sáu hàng tuần. Đặc biêt, nếu có nhu cầu đề nghị giữ trẻ của phụ huynh học sinh trong các ngày thứ bảy, nhà trường có tờ trình báo cáo phòng GD&ĐT và triển khai giữ trẻ các ngày thứ bảy như trong năm học đã qui định
- Thực hiện định biên giáo viên nhân viên trên mỗi nhóm lớp đảm bảo đầy đủ để quản lý và tổ chức cho trẻ vui chơi sinh hoạt, đảm bảo chế độ sinh hoạt hàng ngày, đảm bảo an toàn về sức khỏe và tính mạng cho trẻ và nhất là thực hiện tốt công tác VSATTP theo qui định. 
- Thời gian bắt đầu giữ trẻ trong hè: từ ngày 06/6/2012 đến ngày 15/8/2012.
* Lưu ý: Các đơn vị tổ chức giữ trẻ trong các ngày của tháng 8/2011 phải bố trí đảm bảo 100% CBGVNV được tham gia đầy đủ các buổi học Chính trị-Pháp luật và chuyên môn hè 2012
Nhận được công văn này, đề nghị Hiệu trưởng các trường Mầm non nghiên cứu và nghiêm túc triển khai thực hiện, các nội dung chỉ đạo của Ngành phải được công khai bàn bạc trong Liên tịch, trong Hội đồng sư phạm nhà trường, không để xảy ra tình trạng khiếu kiện gây ảnh hưởng đến nhà trường và của Ngành, Hiệu trưởng là người chịu hoàn toàn trách nhiệm trước Lãnh đạo ngành và các cấp nếu để xảy ra các vi phạm trái với qui định.
Các đơn vị gửi tờ trình và kế hoạch giữ trẻ hè 2012 về phòng GD&ĐT chậm nhất ngày 24/5/2012.
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